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Pan
Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 5758 Pana Posła Dariusza Mateckiego oraz grupy Posłów w 

sprawie wyjaśnienia przeznaczenia środków budżetowych na obsługę urzędu ministra - 

członka Rady Ministrów Marcina Kierwińskiego w kontekście środków wydatkowanych na 

potrzeby powodzian, przedstawiam informację odnośnie do pkt 4 ww. interpelacji.

Na podstawie uchwały nr 110 Rady Ministrów z dnia 28 września 2024 r., w sprawie 

częściowego podziału rezerwy celowej na zwiększenia wynagrodzeń wynikające ze zmian 

organizacyjnych i nowych zadań w państwowych jednostkach budżetowych w 2024 r. 

Minister Finansów wydał decyzję o przyznaniu środków z rezerwy budżetowej poz. 19 - 

Rezerwa płacowa na zmiany organizacyjne i nowe zadania (w tym na skutki przechodzące) 

z przeznaczeniem na zadania realizowane przez Ministra – Członka Rady Ministrów 

właściwego do spraw odbudowy po powodzi we wrześniu 2024 r. 

Przedmiotowe środki ujęte zostały zgodnie z klasyfikacją wskazaną  w załączniku do ww. 

uchwały Rady Ministrów, tj. w rozdziale 75078 – Usuwanie skutków klęsk żywiołowych.

W konsekwencji powyższego, w toku prac nad projektem ustawy budżetowej na rok 2025, 

do budżetu części 16 – Kancelaria Prezesa Rady Ministrów włączono środki na wydatki 

związane z realizacją ww. zadań związanych z odbudową po powodzi. Wydatki zostały 

sklasyfikowane w tym samym rozdziale w sposób pozwalający na bieżącą ich kontrolę w 

trakcie wykonywania budżetu.
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Na podstawie art. 53 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (uofp), to 

kierownik jednostki sektora finansów publicznych jest odpowiedzialny za całość gospodarki 

finansowej tej jednostki. Należy podkreślić, że nadzór i kontrolę co do realizacji zadań 

finansowanych z budżetu państwa w poszczególnych częściach budżetowych sprawują ich 

dysponenci (art. 175 uofp).

Dodatkowo, należy podkreślić, że zgodnie z art. 182 uofp wykonanie ustawy budżetowej 

podlega kontroli Sejmu, a roczne sprawozdanie z wykonania ustawy budżetowej Rada 

Ministrów przedstawia Sejmowi i Najwyższej Izbie Kontroli, w terminie do dnia 31 maja 

roku następnego. 

Wymaga przy tym zauważenia, że również Najwyższa Izba Kontroli dzięki swoim 

uprawnieniom, pełni rolę strażnika publicznych środków. Dba o zgodne z prawem, 

gospodarne, celowe wykorzystanie i rzetelne rozliczanie publicznych pieniędzy. 

Na podstawie art. 2 ustawy z dnia 23 grudnia 1994 r. o Najwyższej Izbie Kontroli kontroluje 

ona m.in. działalność organów administracji rządowej. Natomiast zgodnie z art. 7 

ww. ustawy, Najwyższa Izba Kontroli przedkłada Sejmowi m.in. analizę wykonania budżetu 

państwa i założeń polityki pieniężnej.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 
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